Keneso
CTpOeHue U CBOUCTBA




TTnaH ypoka:

TTonoxeHue xenesa s T1CX3 O.N.
MeHpeneera
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‘HaxoxaeHue B npupoae U pusnydeckue
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XUMuUuveckme CROUCTBA
TTpumeHeHUe




TTonoxeHue xenesa B TTICX3 u
CTpOeHWe aToma
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BaneHTHbIe 3NneKkTPOHLI pacnosnioxeHsI Ha nocnefgHeM U npeanocnegHem
CNoax, TaK KaK 3TO 351eMeHT NoboYHOU noArpymnmnbl.

Xene3o otHocaT Kk d-3snemeHTAM, OHO BXOAUT B COCTAB TPUGAbI 3/1IeMEeHTOB -
metannos (Fe-Co-Ni):




BaneHTHbIE BO3IMOXHOCTU Xene3a
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Yactbie c.0.+ 2,+ 3, BaneHTtHoctb = IT w III,l VI,

[pyrue BO3MOXHbIe CTeneHU okucneHus: +1; +4; +5,+6



HaxoxpaeHue B npupoae

*B csobogHOm BU/AE XKene3o BCTpeyaeTcs B meTeopuTax,
B 3eMHou Kope 4,17% oT maccel.

B BMAe coeamHeHU: OKCUAOB, CYNbMOUAOB, MUHepanax
*B BoAax muHepanbHbIX uctouHmnkos Fe(HCO,)

B XuBow npupoae xene3o umeet bonbloe 3Ha4YeHue.
OHo yJacTeyeT B NepeHOCe KUCIIOPOAQ, y4acTeyeT B
npouecce POTOCUHTE3A U AbIXAGHUU PACTeHUW.

*dBngeTca BAXXHOU COCTABHOU YacCTbFO remornobuHa
KpOBU




HaxoxaeHue B npupoae

KpacHerii xenesHsk Fe,O, rematur 2Fe O, *3H,0
Bypbm KenesHsK

. JNTuMmoHUT
WnaToebin xenesHsak FeCO,

Cuanenuar

Xenes3HaK Fe3O 4




du3smvyeckme CROMUCTRA:

* Cepebpucrto-benoro usera.

* TTNACTUYHBIN U KOBKUA maTepuman.

- TTnotHocTb xenesa 7,87 r/cm3, Temnepatypa nnasneHua 1539 °C.
- Kene3o o6naaaeT MAarHUTHBIMU CBOMUCTBAMM




HewctBue marHUTOm

Kak TbI AyMaellb, oba nu BellecTtea NpuUTAruBaroTCA MArHUTOM?

YKene3so ANOMNHNN



TTonyyeHue xenesa

BocctaHOBNEeHWemM U3 OKCUMAOB yrneém unu
okcmaom yrnepoaa (IT), a Takxe BOAOPOAOM:

FeO+C=Fe+ CO
Fe,O, + 3CO = 2Fe + 3CO,

Fe,O, + 3H, = 2Fe + 3H,0



Xummyeckme CBOMUCTBA

3anomHuTh!

+  CTeneHb OKUCIeHUa +2 xere30 NpoaenseT npu
B3AUMOAEUCTBUU CO CIABLIMU OKUCTIUTENAMU: Cepou,
NOAOM, CONSHOU KUCITOTOU, paCTBOPAMU COJlen.

+  CreneHb OKuUCneHUsa +3 Xefnes30 NpoaengeT npu
B3AUMOAEUCTBUU C CUJIbHBIMU OKUCTTIUTENAMU: XJIOPOM,
6poMOM, KOHLIEHTPUPOBAHHOW CepHOU U pa3basrieHHOU
a30THOW.

+  CMelligHHYHO cTeneHb okucneHusa +2/+3 xeneso

NposBNAeT NPU B3AUMOAEUCTBUU C KUCITOPOAOM, BOASHBIM
Napom.




Xumumueckme CBRoOUCTBA
MeTtann cpeaHeu aKTUBHOCTU - BOCCTAHOBUTESDb

1. ApU HarpesaHUuu
* ropuT B KUCNopoae
3Fe + 20, — Fe,O,
* C XNOpOM
2Fe + 3Cl, — 2FeCl,
* C cepou
Fe + S — FeS
* C BOAOW
3Fe +4H,0 — Fe,0.*FeO + 4H,1
Fe304




2.6e3 HarpesaHus.

» XXene3o BbiTecHaeT U3 pacTeopos coneu meTannbl, Haxoadawueca s

3NEKTPOXUMUYECKOM pafy HanpaxXeHU npaeee xenesa:
Fe + CuSO, = FeSO4 + Cu

* C pa3baBneHHLIMU KUCNOTaMU (CepHOU U CONSHOW) Xene3o pearupyer C

obpasoBaHuem coneut xenesa(II):

Fe + 2HCI = FeCl, + H,1

Fe + H,SO, = FeSO, + H,1
« C KUCNOPOAOM BO BNAXHOM BO3AyXe- 06pa3soBaHUE pKABYUHBL:

Fe+O,+H,0=Fe,0,*nH,O




Xumumyeckue CROUCTBA
Bsaumopeucteue ¢ KOHLEHTPUPOBAHHBIMU KUCNOTAMM:

TTpu obLIuHOU TemnepaType Xefie3o0 He B3AUMOAEUCTBYeT

C KOHLIeHTPUPOBAHHOU CepHOU KUCNOTOU, TAK KAK
NaccUBUpyeTCcq ero.

TTpu HarpesaHUU KOHLIEHTPUPOBAHHAS CepHAs KUCNOTa
oKucnaeT XKeneso A0 cynbgarta xenesa(III):

2Fe + 6H,S0 '— Fe,(50,), + 350,1 + 6H,0

Pa3z0aBiieHHas1 a30THAasi KHCJIOTA OKHUCIISAET XkKeJie30 10 HUTpara kejeza(lll):

4 KoHU,

Fe + 4HNO — Fe(NO,), + NO1 + 2H,0

3pa3basneH.

KoHueHTpupoBaHHAasl a30THASA KUCJI0TA MACCUBHUPYeT Kejie30!!!



TTpumeHeHue xenesa

| ENE30




[HomaluHee 3aaaHMe

TTaparpao 14 yuuts. TTpukpennato KOHCNeKT. Becb KOHCNeKT
AOSIXeH 6bITb 3aNUCAH B TETPAAU U BbIyYeH.

3aaaHue Ne 1.

YpasHATb peakLmMmn MeTOAOM 3NeKTPOHHOro banaHca:
‘Fe + H,SO, (koHU) T —

* Fe + HNO, (Pa36) —

3anaHue Ne 2 Pewutb 3aaauy:

A3 xenesHol pyabl, coaepxawen 85,2% Fe304 no macce, ¢
BbIXOAOM 97,2 7 66110 NONYyYeHo xeneso
antomoTtepmmudeckum cnocobom maccou 500 kr. HanauTte
MACCy U3pacxoaoBAHHOW pyAbL.



